编辑:廖 琼

排版: 莫启纬 校对: 陈海军

"桥底音乐厅"传来银发之歌

壶东大桥桥底,一群平均年龄65岁的管乐爱好者在此演奏



○○全媒体记者 李烜宜

10月30日晚,在壶东大桥桥底,一群音乐爱好者在演奏《梦中的婚礼》《卡门序曲》《好运来》《刘三姐》等乐曲,小号、单簧、架子鼓、萨克斯等乐器传出明亮灵动的声音,吸引了不少路过的市民驻足,一些观众随着音乐摆动,沉浸其中。

"我们团队平均年龄65岁,我62岁,在队里还算年轻。"队长李拾生介绍,小学时他学过小号的基础知识,后来由于学业繁忙等原因没有持续学习,直到30多岁才开始系统学习。

"小时候家里没有条件买 乐器,学的知识局限于课本 里,每次看到乐器行陈列的乐 器,我都心生羨慕。"李拾生 感叹。有一次他路过壶东大桥 桥底,看到一支乐队在演奏, 他深受感染。"后来我发现那 支乐队的成员逐渐变少,我就 想着组建一支新的队伍。"李 拾生说,吹奏管乐对肺活量和 体力的要求高,此前的乐队成 员因年纪大而解散了。

2018年,李拾生与几名 志同道合的管乐爱好者组建了 新的公益乐队,起名为"爱情 海管乐队",聚集起附近的管 乐爱好者,让桥底的乐声延 续。

新组建的乐队成员活力十足,表现出对音乐的无限热情。"我们很多人都是从小受到音乐熏陶,大家因爱好而聚在一起,乐器早已成为我们的老朋友啦。"几名演奏者感叹道,演奏已成为他们生活中不可或缺的一部分,几天不吹奏

就浑身不舒服

每隔一天,晚上8时左右,乐队在壶东大桥桥底集结,持续演奏约两小时。乐队成员既有多地市级歌舞团、文艺队退休的,也有退休后才刚接触管乐的。有的市民成了忠实粉丝,每次路过都驻足聆听,还有观众被音乐的魅力吸引,也加入乐队。

"现在乐队有30多人,有一部分零基础成员还无法进行齐奏表演,不过只要想学,我们都教。"李拾生说,目前每次表演都有10多名成员上场,零基础的成员要学3年左右才能跟上齐奏。

"我学习中音萨克斯八九年,去年听说了这支乐队,在夜色中演奏的氛围很好,于是加入进来。"60岁的朱丽萍说,她很享受音乐带来的快乐,有时也会拍一些视频发到社交平台上,与其他爱好者互动交流,有网友称此处为"桥底音乐厅"。

"我们到过许多地方表演,拍摄的视频有成百上千的点赞转发量,这让我很受鼓舞。"朱丽萍说,他们在游船上、在展览馆里、在年会中歌颂幸福美好生活,奏响岁月华章。随着受邀演出的次数增加,这支乐队不断发挥"银发力量",为更多人带去音乐的

鱼峰区养老院通过验收启用在即

为老年人打造安全舒适的新家园

近日,由广西建工集团冶金建设有限公司桂南分公司承建的鱼峰区养老院项目通过竣工验收,即将投入使用。10月31日,记者在现场看到,院内31日,记者在现场看到,院内各项设施已基本完善,走廊到一个大师强通道等细节设置到位,绿化景观清新宜人,整体环境温馨整洁。



居住、康养、休闲于一体的全方位服务。

鱼峰区养老院的建成, 将为该城区老年群体提供一 个安全、舒适的养老新空间,进一步提升鱼峰区养老服务水平。

ッパー。 (全媒体记者 周宁 摄)

不仅吃水果 还能享受美

我市一些精品水果店配备切果员, 为顾客制作特色果盒



○○全媒体记者 周茜 实习生 覃海蕗

随着消费需求呈现多样化,鲜果切、水果捞等即食水果产品在餐饮市场兴起。为此,一些水果店专门增设了"切果员"一职,根据顾客需求将水果切配、装盒,让水果既造型美观又便于食用。

10月31日,在城中区一家精品水果店,几名切果员戴上一次性手套和餐饮口罩,正低头忙碌着。只见手起刀落间,一个柚子被褪去外皮,露出饱满的果肉。随后切果员将果肉分两层侧放于盒中,顾客可开盒即食。

"人均一天要切近60盒水果,要做到切得快、切面光滑,全靠这8把利器。"有着7年切水果经验的何胜是店里的"金牌切果员"。

何胜介绍,厚重的菜刀用于砍椰青,西瓜刀专切西瓜、蜜瓜、菠萝等大水果,小直柄刀处理苹果、梨等脆果,剪刀用于剪取葡萄等成串水果,弯刀开菠萝蜜,挖球勺用于制果篮……每件工具"各司其职"。

在切果员看来,切水果是一门兼具实用和美观的手艺。何胜随手拿起一个洗净的秋月梨演示,他左手稳稳按住秋月梨,右手手腕发力,带动刀具呈30度的角度顺势削皮,左手同步转动秋月梨,果蒂处若有残留,再轻巧修补。随后,他将去皮的秋月梨四等分,竖切去除果核,再改刀切成大小均匀的块状。

"切水果也有'标准'。" 何胜用果签插起一块水果说,

每块果肉应以顾客能"一口吃 完"为准。

草莓即将上市,何胜分享了切草莓的技巧:"从草莓蒂处斜切,切出的部分呈倒三角形,既能保证两侧果肉完整,避免浪费,又得到一颗造型可爱的'爱心草莓'。"

另一名切果员黎远宗今年 24岁,学习室内设计的他因喜欢烹饪和制作美感的食物而转 行从事果切工作。为了精进技艺,他到外地学习切水果技巧。在他看来,成为优秀的切果员,熟练的刀工是"硬门槛",此外还需要勤于思考。

"鲜切水果不只为吃得方便,也要满足消费者对美观和仪式感的追求。"黎远宗举例说,水果摆盘可按色系搭配,清新风格可选青提、无花果、燕窝果、火龙果等,秋冬果盘适合深红色调搭配,可使用苹果、脆柿和深色提子等。"易染色的水果要分开摆放,看起来才清爽整洁。"

记者观察到,切果员手上都有深浅不一的刀痕,不过他们都不以为然。"与可观的行业前景相比,这点伤可以忽略不计。"他们表示,近年来,郊游、婚庆等场景对鲜果切的需求大增。此外,一些特殊人群需要食用低糖水果,他们也适时增加"低糖果盒"等新品。

"水果切得多了,我已经形成肌肉记忆,切果时感觉自己像机器人。"黎远宗回忆,曾经有一名顾客看着他切水果,忍不住赞叹"切得好丝滑、很治愈"。黎远宗笑着说:"这句话我记到现在。"